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Prvé tri mesiace vysielania TV Luna

Prvé tri mesiace vysielania televízie LUNA

Monitoring hlavnej spravodajskej relácie – Hlavné správy a jej porovnanie s hlavnými
spravodajskými reláciami STV a TV Markíza za rovnaké obdobie.

Uverejnené 10. marca 2000

Táto správa obsahuje výsledky monitoringu hlavnej spravodajskej relácie TV Luna – Hlavné správy a
jej porovnanie s hlavnými spravodajskými reláciami STV – Správy STV a TV Markíza – Televízne
noviny. Monitoring TV Luna, a pre porovnanie aj STV a TV Markíza, sme realizovali od 27. 11. 1999
do 28. 2. 2000, t. j. počas prvých troch mesiacoch vysielania TV Luna.

Výsledky monitoringu sú prehľadom zistených skutočností z vybraného obdobia.

V rámci monitoringu hlavných spravodajských relácií sme sledovali:

Štruktúru vysielania hlavnej spravodajskej relácie
Priestor, ktorý bol venovaný politickým stranám a Vláde SR
Priestor, ktorý bol venovaný politickým predstaviteľom
Časový priestor, ktorý bol venovaný kauzám a tematickým okruhom v domácom a zahraničnom
spravodajstve.

Monitoring sa týkal všetkých informácií, ktoré odzneli v rámci hlavných spravodajských relácií
vybraných médií. Cieľom monitoringu bolo identifikovať, ako sa profilovala nová televízia Luna v
súvislosti s prezentáciou informácií v rámci hlavnej spravodajskej relácie. Pre porovnanie sme
sledovali aj obe ostatné celoplošne vysielajúce televízie.

Štruktúra spravodajstva TV Luna je bližšia STV, ako TV Markíza
Veľký priestor venovaný Vláde SR, vo všetkých médiách
Viac negatívny zmienok voči Vláde SR v médiách
Z tém najviac dominoval vznik SDKÚ
S politických strán najviac priestoru získalo HZDS

Z nášho porovnania vyplýva, že profil vysielania TV Luna sa výrazne nelíši od vysielania ostatných
televízií, najmä v oblasti prezentácie politických predstaviteľov, politických strán a vlády.

Množstvo priestoru, ktorý dostali jednotliví politickí predstavitelia, ako aj politické strany a vláda sú
veľmi podobné, ba takmer totožné vo všetkých sledovaných televíziách (bližšie pozri priložené grafy).
Aj spôsob, ako boli politici a ich strany vykresľované bol charakterovo podobný.

Viac rozdielov sme odhalili v tematickej štruktúre spravodajského vysielania ako aj v množstve času,
ktorý venovali televízie jednotlivým vnútropolitickým a zahraničnopolitickým témam. Pri porovnaní
štruktúry spravodajstva jednotlivých televízií sme zistili podobnosť spravodajskej štruktúry STV a TV
Luny. Štruktúra hl. spravodajskej relácie TV Markíza mala v tom čase odlišný charakter. Išlo najmä o
množstvo priestoru, ktorý venovala táto televízia "bulvárne" orientovaným informáciám a
informáciám o kriminálnych činoch a policajných správach. Vo vysielaní TV Markíza tvorili takto
orientované informácie tretinu koláčového grafu, zatiaľ čo v STV a sledovanej TV Luna neboli tieto až
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tak výrazne zastúpené.

Niekoľko poznámok k prezentácií politických strán a vlády v sledovaných médiách:
Ako najdominantnejšiu vnútropolitickú tému prezentovali všetky televízie vznik SDKÚ, najviac
prezentovaná zahraničná téma bol konflikt v Čečensku.

Dominantné domáce témy v TV Luna:

Vznik SDKÚ1.
Petícia za referendum o predčasných voľbách2.
Vývoz vyhorelého paliva3.
Rómski žiadatelia o azyl v zahraničí4.
Voľba predsedu FNM5.

Dominantné domáce témy v STV:

Vznik SDKÚ1.
Integrácia do EÚ2.
Nezamestnanosť3.
Petícia za referendum o predčasných voľbách4.
Rómski žiadatelia o azyl v zahraničí.5.

Dominantné domáce témy v TV Markíza:

Vznik SDKÚ1.
Integrácia do EÚ2.
Vývoz vyhorelého jadrového paliva3.
Voľba predsedu FNM4.
Nezamestnanosť5.

Vo všetkých sledovaných televíziách získali najviac priestoru informácie o vláde a jej aktivitách
(najviac v STV - 48,9 %, najmenej v TV Luna - 41,2%). Tento fakt svedčí o záujme médií a spoločnosti
o informácie, týkajúce sa pôsobenia vlády a jej predstaviteľov. Avšak z pomeru pozitívnych a
negatívnych zmienok venovaných vláde vyplýva, že prevládal počet negatívnych referencií, teda
vláda bola častejšie kritizovaná ako hodnotená pozitívne (pozn: okrem pozitívnych a negatívnych
referencií uviedlo každé médium aj prevládajúci počet neutrálnych správ). Skutočnosť, že všetky
televízie priniesli o vláde množstvo pluralitných informácií môže svedčiť o tendencií orientovať sa
skôr na riešenie problémov ako na prezentáciu úspechov vládnych predstaviteľov.
Veľký priestor venovaný referendu o predčasných voľbách v spravodajstve TV Luna (časový priestor).
Z politických strán v televíznych médiách najviac získalo HZDS – viac ako 10%, ale v celkovom
hodnotení získala Vláda SR plus koaličné strany viac ako 3/4 priestoru. Bolo to v dôsledku
prezentácie integračného procesu SR do EÚ v médiách a prezentácie tejto témy zo strany vládnych
strán.

MEMO 98 je nezávislá a nadstranícka organizácia, ktorá monitoruje vysielanie významných
elektronických médií s celoštátnou pôsobnosťou. MEMO 98 realizuje ďalšie projekty súvisiace s
právami občanov na získavanie vyvážených a neskreslených informácií. Realizáciou týchto projektov
sa chce MEMO 98 aktívne podieľať na procese vytvárania korektného a demokratického mediálneho
priestoru na Slovensku.

Výsledky nášho monitoringu sú prístupné na internetovej stránke MEMO 98 na adrese:
http://www.memo98.sk
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